

**ПИТОМЦЫ** ..... 21

**Крыса — не подарок**  
От кого волонтерам приходится спасать символ грядущего года



**ПОДЕЛКОЙ** ..... 12

**От Рубика до Джобса**  
Как изменились новогодние подарки за пятьдесят лет

**ЕДА** ..... 9

**Доза от ВОЗа**  
Поможем накрыть праздничный стол без ущерба для веселья и вреда для здоровья



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 292 (8050)  
25 декабря 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета



**ЗРЕЛИЩА** Новогодние российские премьеры ..... 22–23

# Вторжение кино

**ДОРОГА** ..... 2–3

Седьмой скорый.  
Чему мы удивились, путешествуя в первом поезде из Питера в Крым

**ДЕНЬГИ** ..... 4

Счет на миллион.  
Как уменьшить платежи за жилищно-коммунальные услуги

**РЕЗОНАНС** ..... 6

Проводник света.  
После публикации в «РГ» незрячему сироте подарили «говорящую» трость

**СПОРТ** ..... 29

Гол в белую ночь.  
Главные спортивные события наступающего года

# приволжье



**Обновление к Новому году**  
В палатах заменены кровати, тумбы, шкафы и прочая мебель

**ЗАВЕРШЕН** капремонт торакального отделения Нижегородского онкодиспансера, начатый в августе 2019-го. Заменены окна, двери, радиаторы отопления, электропроводка и многое другое. Приемку помещений провел министр здравоохранения региона Александр Смирнов (на снимке). Профилем патологий отделения являются опухолевые поражения органов, расположенных в грудной клетке. Ежегодно здесь проводится до 1200 операций.

→ **СТОП-КАДР**



Более десяти тысяч человек посетили площадку «Спорт Порт» возле стадиона «Нижний Новгород» в первые же выходные дни после ее открытия. Весь комплекс, включающий в себя два катка (хоккейную коробку и вдвое большую площадку) с искусственным льдом, занимает более 25 тысяч квадратных метров. Здесь помимо катков размещены кафе, раздевалки и комнаты отдыха, работают пункты проката коньков, клюшек, шайб и шлемов. Для детей и взрослых заработала новая, модернизированная резиденция Деда Мороза. В ней гости могут сфотографироваться с зимним волшебником, загадать желание и выиграть подарки, поучаствовав в конкурсах.

## Очевидное стало возможным

Минтранс Нижегородской области предложил объединить в единую систему муниципальный и межмуниципальный транспорт

**МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ**

С 1 января 2020 года полномочия по определению маршрутной сети общественного транспорта (ОТ) нижегородской агломерации перейдут на региональный уровень.

ную систему муниципальный и межмуниципальный транспорт в Нижнем Новгороде, Дзержинске, Кстово, Городце, на Бору, а также в Балахне, Богородске и Арзамасе. Изменения коснутся более двух миллионов человек, проживающих на территории агломерации.

ние действия этого проекта на остальные города и районы, — поделился планами Глеб Никитин.

Он также пояснил, что пересмотр маршрутной сети позволит не только избежать дублирования маршрутов, но и оценить стоимость километра на каждом направлении. Изменится и принцип конкурсов по выбору перевозчика для обслуживания маршрута. За обслуживание маршрута перевозчик — независимо от того, муниципальное это предприятие или частное, — будет получать фиксированную плату, указанную в конкурсной документации и не зависящую от количества перевезенных людей.

Федор Гайдучков, Нижний Новгород

Изменения коснутся более двух миллионов человек

Соответствующий законопроект, внесенный по инициативе губернатора Глеба Никитина, депутаты Законодательного собрания Нижегородской области (ЗСНО) поддержали сразу в двух чтениях. «Анализ маршрутной сети и пассажиропотоков показал, что муниципальные и межмуниципальные автобусные маршруты хаотично накладываются друг на друга, дублируя и электротранспорт. При этом на ряде направлений ОТ недостаточно, и там люди вынуждены ездить с пересадками, пользоваться личными автомобилями или услугами нелегальных перевозчиков», — говорится в сообщении регионального правительства.

Чтобы исправить ситуацию, минтранс Нижегородской области предложил объединить в еди-

—Сегодня мы говорим о первом шаге в оптимизации работы пассажирского транспорта. Речь идет не только об автобусах, но и об электротранспорте. В перспективе мы рассматриваем расшире-

→ **А КАК У СОСЕДЕЙ?**

На Вятке начато тестирование сервиса «Умный проезд», который позволяет автоматически списать плату за проезд с учетом льгот пассажира. Он идентифицирует его в государственных информационных системах и определяет сумму, подлежащую списанию. С внедрением «Умного проезда» у Кировчан отпадет необходимость использования социальных карт, но сохранится право использовать по своему выбору транспортную или банковскую карту. Определение льготного статуса по банковской карте в момент оплаты услуги в общественном транспорте стало возможным благодаря межведомственному электронному взаимодействию. В информационной системе органов соцзащиты населения идентификация будет осуществляться по СНИЛС без передачи банку персональных данных гражданина. Сейчас начато тестирование сервиса, его запуск в эксплуатацию намечен на следующий год. Подготовил Андрей Андреев, Киров

## Хлопоты запоздалые

**ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ**

В Удмуртии после гибели ребенка с ДЦП в закрытой квартире проверили условия жизни более 5,2 тысячи семей, требующих особого внимания.

Из них 1,3 тысячи — семьи, воспитывающие детей-инвалидов.

Как сообщили в пресс-службе главы и правительства республики, сейчас специалистам министерства социальной политики региона предстоит повторно обойти все семьи, находящиеся в

зоне риска: родителям предложат пройти диспансеризацию. Также разрабатывается алгоритм действий соцработников в чрезвычайных ситуациях. Его утвердят на ближайшем заседании межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних.

Напомним: в Можге 51-летняя мать, растившая 13-летнего сына с ДЦП, скончалась в своей квартире. Через несколько дней умер и ее сын («РГ» рассказала об этом в номере от 11 декабря).

Яна Шамаева, Ижевск

→ **ТЕМ ВРЕМЕНЕМ**

В прокуратуре Удмуртии считают, что педагоги коррекционной школы № 7 в Можге, которые приходили заниматься с ребенком на дом, могли предотвратить гибель мальчика с ДЦП. Известно, что учителя не могли попасть в квартиру с 29 ноября, но директору школы рассказали об этом лишь 4 декабря. «Некачественно организованная работа преподавателей привела к тому, что должностным лицам не удалось организовать эффективные мероприятия по предотвращению гибели несовершеннолетнего», — говорится в сообщении ведомства.

## Палочки на все руки

**АКЦИЯ «РГ»**

Вчера сотрудники нижегородского филиала «Российской газеты» передали двадцать пар специальных палок для скандинавской ходьбы любителям терренкура из Советского района Нижнего Новгорода.

Спортивный инвентарь передан в пользование: в соответствии с договоренностью между руководством филиала «РГ» и районной администрацией люди, получившие палки, взяли на себя обязательство ежедневно приходить за «Российской газетой» в обозначенное место. Еще шестьдесят пар палок на таких же условиях будут переданы в пятницу любителям скандинавской ходьбы Нижегородского района. А

администрация Канавинского района Приволжской столицы сейчас опрашивает подведомственные общественные организации, чтобы определиться с необходимым количеством спортивного инвентаря.

Михаил Баранов, Нижний Новгород

→ **КСТАТИ**

Помощь в проведении акции нижегородскому филиалу «РГ» оказали генеральный директор ООО «Инмет» Валерий Пуршев (давний партнер «РГ»), с которым филиал организовал терренкур на территории областной больницы имени Семашко) и депутат Законодательного собрания Нижегородской области Юрий Балашов.



Такие палки можно использовать не только для оздоровительной ходьбы, но и для тренировки опорно-двигательного аппарата.